

太原晋冶骨伤专科医院院长张建邦:

# 中医药量子干细胞新质医疗 助力中国医疗健康产业高质量发展

本报记者 严树杰



张建邦

今年政府工作报告指出,要“加快前沿新兴氢能、新材料、创新药等产业发展,积极打造生物制造、商业航天、低空经济等增长新引擎。”“开辟量子技术、生命科学等新赛道,创建一批未来产业先导区。”

太原晋冶骨伤专科医院在院长张建邦的带领下,全面贯彻政府工作报告中提出的开辟量子技术、生命科学等新赛道发展要求,以精湛的医术、严谨的治学态度和高尚的职业道德,凭借其发明的张建邦中医药量子干细胞新质医疗(原称“灯膏疗法”)专利技术,悬壶济世,奋发有为,致力于为世界广大科技精英栋梁人才的健康保驾护航,创造了一个又一个医学奇迹,为加快推进医疗健康领域的科技创新和应用,推动医疗健康产业的高质量发展打下了坚实的发展基础。

## 中医世家 精湛医术

张建邦出生于山西代州祖传中医骨伤科世家,自幼跟随父母为父老乡亲治疗跌打损伤等骨伤科疾病,除了随父学习中医骨伤科外,还学习中医、中药、针灸、推拿,特别学习了中医药传统丸、散、膏、丹系列药品的制药方法,在传承我国中医药的过程中又有了很大的发展。

上世纪70年代初,张建邦在太原市西山矿务局官地矿医院工作时,一边从事创伤外科工作,一边抓住时机学习现代西医学。1974年,张建邦在北京朝阳医学院学习进修;1982年,在山西医学院附属第一医院进修学习神经外科。在为煤矿工人提供工伤救治服务中,张建邦积累了丰富的急诊抢救知识,实施过很多除骨科之外的多学科手术救治工作,如脑外科、胸外科、腹部外科等,这为他创办“太原晋冶骨伤专科医院”打下了较好的基础。

1984年,张建邦创办了太原晋冶骨伤专科医院,将中医骨伤科技术与西医技术有机结合,发明了张建邦中医药量子干细胞新质医疗(以下简称“张建邦新质医疗”),在准确诊断的前提下,采取外用的形式,将对应的华龙膏涂于病灶对应的皮肤表层或穴位,利用相应原理,使药物直达病

灶,这是将传统中医药与量子医学有机结合的一种治疗方法。该项技术主要结合五种学科的理论(中医内病外治、西医的生理解剖、微循环理论、量子干细胞医学与微能量医学、5G与互联网),形成了一套完整的“灯膏疗法”治疗体系,对骨折、脱位,尤其是颈椎病、腰椎病、老年骨性关节炎、骨质疏松等骨科常见病、多发病提供了一个新的治疗模式。

为了更好地发展中西医结合研究,1986年,张建邦在上海第二军医大学进修学习;1989年,在西安第四军医大学进修学习;1996年,在美国纽约法拉盛中医学科学院进修学习。由张建邦研发的“中西医结合弧形针髓内针固定腔、股、肱骨中下段不稳定性骨折”获山西省科委二等奖和太原市科委二等奖。张建邦研发的“张氏活血化瘀止痛膏(华龙膏)临床观察及实验研究”获太原市科委一等奖,张氏活血化瘀止痛膏(现名华龙膏)400例临床观察报告获山西省科委二等奖,后来华龙膏获美国纽约第四届世界针灸学术大会金质奖,华龙膏洗剂获美国纽约第四届世界针灸学术大会优质奖,2021年12月申请国家发明专利。

## 医疗智慧 悬壶济世

真正的医学,不仅是寻找真相、探索真理的求真之学,更是利他的行善之术。医者致力于追求“天人合一、调和致中”的至真之理,躬身践行“仁心仁术、厚德济生”的至善之道。他们默默探求生

命和疾病的真实情况及其所表现出来的特点、规律,为人们提供保健延年、治愈疾病的方法。

对于长期生活在快节奏生活状态中的都市白领来说,他们经常因为俯首案前而颈项酸痛,很多人处于亚健康状态。“张建邦新质医疗”在相关合并症、伴随症辅助治疗方面始终持续探索创新。

2023年7月5日,太原晋冶骨伤专科医院“灯膏疗法”科研成果论证会在北京国贸大厦组织举办。会上,太原晋冶骨伤专科医院得到了来自中国技术市场协会相关专家的认可。相关专家表示,“张建邦新质医疗”符合国家提倡的大健康、“9073”养老模式,符合国家“十四五”规划和二〇三五年远景目标的要求,具有一定的推广价值。太原晋冶骨伤专科医院也表示,希望“张建邦新质医疗”能够为全世界提供具有中国特色的智慧医疗。



太原晋冶骨科医院

## 不忘初心 健康相随

从业50多年来,张建邦潜心研究新质医疗,把现代科学的量子医学与中医内病外治的理论相结合,形成了一种新型治疗体系,即“张建邦新质医疗”。此方法一经推出就得到了医学界的关注。

张建邦创建的中西医结合“弧形针内固定术治疗四肢骨折”法,使原来只能用于治疗小腿骨折的弧形针,发展到治疗股骨、肱骨、桡尺骨、掌趾骨等四肢骨折,改写了“伤筋动骨100天”的历史。30年来,张建邦做各类四肢骨折手术近万例。

2024年1月20日至22日,由中国商界杂志社等5家单位联合主办的2023(第五届)中国经济发展高峰论坛暨中国经济影响力人物年会在北京举行。张建邦和北京市新发地农产品股份有限公司董事长张玉玺、修正药业集团股份有限公司董事长修涑贵、远东控股集团董事局主席蒋锡培、新疆华凌工贸(集团)有限公司董事长米恩华、通鼎集团有限公司董事长沈小平、江苏华朋集团有限公

司董事长钱洪金、云南湄公河集团有限公司董事长俞锦方、浙江吉利控股集团董事长李书福等国内知名企业家共同荣获“2023中国经济十大科技创新人物”称号,受到社会各界人士广泛关注。

面向未来,张建邦信心满满地表示,太原晋冶骨伤专科医院将始终恪守“服务诚信、质量保证、科技创新、与时俱进”的理念,自觉担负起医院的社会责任,继续用精湛的医术、严谨的治学态度和高尚的职业道德服务人民群众身体健康,为广大患者提供全方位的健康服务,从预防保健到疾病治疗,从心理调适到营养指导,全方位满足科技精英栋梁人才的健康需求。同时,坚持预防胜于治疗,定期组织健康讲座,传播健康知识,教人们如何预防疾病,如何在生活中保持健康的生活习惯。此外,还将提供个性化的健康检查服务,及时发现潜在的健康问题,将疾病扼杀在摇篮之中,为人们健康保驾护航,共同创造一个更健康、更美好的未来。



张建邦接受媒体采访



张建邦获得荣誉



2024第十一届世界健康产业大会